

[专家连线]

宫腹腔镜 + COOK 导丝联合术 让你更幸“孕”

许心杰教授：治疗不孕明确病因最重要

现代女性由于生活以及工作的双重压力，不孕群体呈逐年上升的趋势，越来越多的家庭为此备受煎熬。原郑大三附院（省妇幼保健院）妇产科主任、现为新世纪女子医院首席妇科专家的许心杰教授介绍，治疗不孕明确病因最重要，在女性不孕的原因中，50%以上是由于输卵管阻塞或是粘连引起的，有15%~30%是由于子宫内膜异位症引起的。以前，要确定诊断这些不孕症的原因只有靠腹腔镜的检查。

见习记者 聂广利



原郑大三附院（省妇幼保健院）妇产科主任、现为新世纪女子医院首席妇科专家许心杰教授

宫腔镜 对宫腔病变诊断直观、治疗便捷

宫腔镜是用于子宫腔内检查和治疗的一种纤维光源内窥镜，在不孕症的诊断方面已成为一项重要指标。另外，在宫腔镜下，将COOK导丝经子宫准确送入输卵管，疏通阻塞部位，从而使输卵管腔内部分粘连和轻、中度阻塞得以分离、疏通，从而大大提高术后妊娠率。

许心杰介绍，将宫腔镜应用于诊断女性不孕有两个好处，首先能够直接清楚地观察不孕患者宫腔内情况，了解有没有导致不孕的宫腔内因素。另外，宫腔镜也可用于为畸形子宫、纵隔子宫做必要的手术治疗，如宫腔粘连分离、子宫内膜息肉切除、子宫黏膜下肌瘤电切等。更重要的一点是，在宫腔镜下可直视宫腔形态及输卵管开口情况，如发现输卵管不通或阻塞，可直接插管通液，避免了盲目通液。他解释说：“传统输卵管通液术只是一种检查手段，看输卵管是否通畅，对治疗意义不是很大。进行输卵管通液术时，通液管只插入宫腔，液体被注入宫腔后再进入输卵管，那么输卵管腔内获得的压力有限，只有输卵管阻塞程度很轻时才能被疏通。”

腹腔镜 迅速明确诊断盆腔腹腔疾病

腹腔镜是一种微创技术，医生通过腹腔镜可以清晰地看到盆腔及腹腔内的组织和脏器情况，可以迅速明确地诊断，而且可以在腹腔镜下进行必要的手术治疗。目前，腹腔镜已成为女性不孕症的主要检查和治疗手段。

许心杰介绍，在腹腔镜直视下就可进行输卵管通液术，通液量大，疏通效果也比较好。在输卵管伞部进行造口术，消除伞部积水、粘连、盆腔粘连分离，能最大限度地减少患者因其他手术造成各种损伤，且住院时间短，手术安全可靠，这在妇科领域被称为“保存生命质量的手术”。在进行腹腔镜手术的同时，也可将子宫内膜异位症的病灶用电烧剥除或轻微的输卵管粘连分解和分离，不影响输卵管功能，使受孕的机会大大增加。

热烈祝贺中国人民解放军建军80周年

责任在肩 爱心为民

武警河南总队医院真情服务纪实

“八一”前夕，笔者一行来到郑州市康复中街1号的武警河南总队医院进行走访，所见所闻感受到的是该院医护人员为患者热心服务、分忧解难的一片赤诚，多次听到患者这样评价说：“这是一所真正能让老百姓看得起病的医院！是名副其实的‘百姓放心示范医院’、‘拥政爱民先进单位’！”

对待患者 就像对待亲人一样

笔者在一楼大厅的资料架子上，看到医院多个科室放置的宣传资料，其中妇科中心制作的《健康卫士》特别温馨醒目。虽然是医院内部刊物，但里面栏目设置合理，资料丰富，具有极强的知识性、趣味性与可读性，很有阅读价值。笔者观察到不少前来就诊的患者，在等待或闲暇时，拿起阅读，既学到了知识，又打发了时间。医院人性服务的细微之处体现得淋漓尽致。

据武警河南总队医院领导介

绍，医院历来对服务患者高度重视，工作中，医务人员自觉做到像对待亲人一样抓好优质服务。近年来，医院根据形势变化，先后多次召开专题会议进行研究，出台了一系列的服务措施和办法，印刷实用性很强的阅读资料，是其中一个方面。同时，服务好每一位就诊者，是医疗服务永不更改的宗旨。

前不久，一名退休老同志来武警河南总队医院看病，老人患有严重的糖尿病，行动有些不便。从他踏入医院大门的那一刻起，导医人员就寸步不离地在身边服务，从门诊挂号到找专家接诊，再到办理住院手续，老人在亲身感受后激动地说：“你们对待患者的态度真是比亲人还亲啊！”

对待收费 把病人费用压到最低

“我爱人患有妇科病，原本想着要住上十来天院才能治好病，谁知道就在门诊换了几天的药，花了几十块钱就完全好了，费用真低，真让我们没想到，具

有三级甲等医院的收费，真是合理啊！”患者朱某充满感激地对笔者说。

曾几何时，医院就做出危重病人可以先救治后收费的社会承诺，同时，要求医生对患者制定合理的诊疗方案，并严格遵循“有效”、“经济”的原则，从不“过度检查”、“开大处方、高价药”、“重复检查”等手段从患者身上赚取利润。为做到有利于减轻病人负担，医院一方面坚持药品一律从中标企业低价进货，从源头上控制药品价格虚高，另一方面坚持让利于民，对多个病种实行限价收费，使医院的门槛降低了，给患者的实惠增多了。

在此基础上，医院多个科室还做出了不定期优惠援助服务措施。“三八”妇女节期间，在河南省妇联的倡议下，成立了“河南关爱女性卫生健康工程”活动，并推出了优惠最大限度达450元的健康援助，得到了众多女性朋友的青睐与好评。暑假期间，眼科又为中小学生着想，推出了暑假“关爱中小学生”活动，凭学生证可优惠500元现金，极大减少了学生治疗眼病的

[记者跑腿 药比三家]

藿香正气液夏季常备

□见习记者 聂广利

近日郑州的天气又湿又热，中暑、空调病、感冒等疾病仍然困扰着人们，一时间药店里藿香正气液、湿毒清胶囊成了抢手货。河南中医院内三科主任党中勤介绍说，湿热天很多人会出现疲劳汗多、四肢乏力、失眠等症状，对于因吹空调过久、吃冷饮过多引起的湿热感冒，可用藿香正气类药物来调整。家中也最好准备一些藿香类药品，可确保在感觉不适的第一时间，将疾病“扼杀”在萌芽阶段。

采集时间：7月19日

药品	湿毒清胶囊 (30粒/盒)	藿香正气液 (10ml×5支)
药店	广西玉林 太极集团	
健康人大药房 (航海路店)	9.4元	3.4元
杏林大药房 (兴华南街店)	9.5元	3.5元
仟禧堂大药房 (工人路店)	10元	4元
张仲景大药房 (河医店)	9元	3.4元
老百姓大药房 (大石桥店)	7.9元	3.4元

卧床9年的脑萎缩患者能走了

今年63岁的杨言诚老人9年前因患脑萎缩导致瘫痪，卧床不起，服用中国中医研究院研制的益智康脑丸（原名脑萎缩丸）3个疗程后获得康复。康复后的杨言诚老人激动地说：“我1991年患脑萎缩以后，行走不稳，思维迟钝，记忆力下降，记不住东西，说话不清楚，晚上睡不好觉，生活基本不能自理。我到很多地方治疗过，效果就是不好。到1997年下半年，我的身子越来越虚弱，躺在床上就基本动不了了。这样，我在床上一躺就是9年，给孩子、给家庭添了很多麻烦，也增加了经济上的沉重负担。”

益智康脑丸（原名脑萎缩丸），我国首个治疗脑萎缩的国家级新药，穿透血脑屏障，直达病灶，独具三通（通血管、通经络、通脑窍）三补（补脾、补肾、补脑）功能，生脑髓，长神经，增智力。疗程短，见效快，疗效彻底，无毒副作用。郑州市亚细亚医药部（6区收款台旁）引进了此药。

咨询电话：60509725

|特别提醒|

在“八一”建军节来临之际，已有40多年建院历史的武警河南总队医院，深知鱼水亲情，为解决看病难、看病贵的难题，在热情似火的八月，武警医院再次真情回报社会，抽出眼科、妇科等医院重点科室的精英医务人员，为群众进行为期一个多月的医疗服务活动，特举办了“健康八月”活动，并推出由河南省妇联宣传部主办的“河南关爱女性卫生健康工程”第4期。

凡于2007年7月20日至8月31日（节假日不休息）到武警医院就诊的人员，均可享受以下健康援助项目：

妇科免费项目：
※挂号费；※会诊费；
※妇科检查费；※白带常规检查费；
※早孕检测；
※超导可视无痛人流手术费。

妇科优惠项目：
※腹部B超检查费半价；
※子宫肌瘤手术费优惠450元；
※数码LEEP(利普)刀治疗宫颈糜烂手术费优惠180元；
※功血手术费优惠240元。

眼科优惠项目：
※眼科优惠500元手术费(凭学生证)

64排CT优惠项目：
※64排容积CT优惠5%(限检查费)

如有疑问，请拨打以下电话进行咨询：

妇科咨询电话：0371-66969787
眼科咨询电话：0371-66904400
64排CT咨询电话：0371-66948996